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QUESTIONS.

446. Joignons par une droite les centres des cercles
inscrit et circonscrit a un triangle; cette droite rencontre
le cercle inscrit en deux points; soient s et s’ les puis-
sances de ces points relativement au cercle circonscrit,
r le rayon du cercle inscrit, R le rayon du cercle circon-
scrit, on a la relation

s =r (4R +r).

Note. La puissance d’un point par rapporta un cercle
cst le produit des segments de la sécante ou de la corde
menée par ce point; expression introduite par Steiner, le
célebre géométre, Euclide moderne de I’ Allemagne (¥).

A4T. Soient

1

2
r,=p,
14

= (p+Vp+qz.),

I

w=(p+Vp: + q21)

1
Ty = (p “+ Vp* 4+ qry )2,

(*) La Prusse posséde de grands géométres qu’elle rémunére petitement.
Jacobi voulait échanger Berlin contre Viennc; Dirichlet a fait cet échange
contre Gétlingue, et Steiner contre la Suisse, son pays natal.
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P et g sont supérieurs a zéro; démontrer que:
1°. Les termes xy, X3, xy,..., x, vont en croissant;
2°. x? +x?_ — 2p est une quantité positive;

n—2

3°. x4 x5 X5...X,_s M'est pas inférieure i -I:(zp) 2
2
l n—2
40. xn___xn—-l< t <P2+‘7\/;>2<_'l_’> 4
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(Grungrt.)

448. Soient A et B les extrémités du grand axe 2a d’une
ellipse, C le centre; O un point fixe dans le plan de l'el-
lipse, et OC = d; inscrivons dans V’ellipse un polygone
de 27 cotés, projection d’un polygone régulier inscrit dans
le cercle dont I'ellipse est la projection orthogonale; A et
B étant deux sommets opposés, menons du point O des
rayons successifs 7y, ry, r's,... I, et par le centre des
demi-diamétres Ry, R;,. . ., Rs, respectivement paralléles
a ces rayons, on a les deux relations

r rys Iy Tig—y d\*
B e b

KRR R R (‘+a>’
nor Lo 4V
R? RA Rc Rzn_— a ’

le signe supérieur lorsque le point O est dans 'intérieur,
et le signe inférieur lorsque le point est extérieur.

449. Soit I'équation
ax' + fbx’ + 6cx* + fdx 4+ c=o,

S0y S15 S35 53, 83 la somme des puissances o, 1, 2, 3, 4 des
racines «, 3, y, ,
Si I'on a 'une ou Pautre de ces deux relations

ar’ — fbd 43¢ = o,



( 360 )
et
Soy Siy S2
Siy 82y 83| = 0,

S2y S39 54

]
S2m=

(MicHAEL STREBOR.)

alors

450. Une droite est donnée par ses deux projections
qui se rencontrent en un méme point de la ligne de terre;
mener par la droite un plan tel, que ses deux traces, étant

relevées, forment un angle bissecté par la droite donnée.
(Solution graphique.)

451. Une hyperbole équilatére homofocale a une el-

lipse intercepte sur les cétés d’'un angle droit circonscrit

a Dellipse deux cordes égales. (MANNHEIM. )




